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НАЧАЛО РАБОТЫ С СИСТЕМОЙ
настройка и подготовка системы к работе


Настройка общих параметров

Система поставляется с базой данных, настроенной на демонстрационный пример, поэтому для того, чтобы преступить к работе необходимо произвести очистку базы данных (Служебный режим ( Дополнительно ( Конфигурация ( Очистить Базу Данных).

Для использования системы по прямому назначению необходима ее настройка на организацию пользователя. Для этого необходимо выбрать из главного (горизонтального меню) группу Служебный режим, далее режим Настройка и выполнить необходимые настройки.

Затем заполнить справочники (Служебный режим ( Справочники).


Настройка печати

После установки программ печать настроена для вывода на принтер через порт LPT1 в режиме символьной печати в кодировке принтеров HP (большинство лазерных и струйных принтеров, кроме Epson). Такой способ печати имеет преимущество в скорости, но может не работать. Печать может не работать при неправильной настройке порта LPT1 в Windows, если принтер умеет печатать только в графике или, если принтер не русифицирован (печатает нерусские буквы).

В случае, если печать не работает, можно подключить печать через средства Windows. Для этого надо установить на компьютер программу печати ABAK_PRN, входящую в комплект поставки.

Основной цикл работы

Основной цикл работы состоит из двух частей - обслуживание пациентов (регистрация сведений о них, печать и выдача талонов посещений) и регистрация в программе заполненных врачами талонов посещений, включая автоматическое заполнение статистических талонов.

Реально это выглядит так: пока есть пациенты, регистратор обслуживает их - ищет сведения о них в Базе Данных и печатает на заранее обрезанных и вставленных в принтер маленьких листочках талоны посещения. Врачи на приеме вписывают в талон посещений поставленные диагнозы (чаще всего коды МКБ) и прочую необходимую информацию, расписываются там, и передают заполненный таким образом талон в регистратуру (в конце дня или на следующий день утром). А регистратор, в то время, когда нет очереди, заносит информацию с талонов посещений (кого посетил, какие диагнозы) в компьютер.

Чаще всего на отдельном рабочем месте организуется печать больничных листов.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ПАЦИЕНТОВ

1. Занесение сведений о посещении пациента

Ввод данных -> Посещения -> Добавить (F7) -> Список населения (+)

Далее необходимо ввести сведения о пациенте. Надо встать на поле "Номер амбулаторной карты" и определить пациента одним из следующих способов:

·  если вам известен номер медицинской карты пациента, под которым он зарегистрирован в Базе Данных, тогда можно просто ввести этот номер и программа сама найдет все сведения о пациенте;

· можно попытаться найти пациента в Базе Данных по фамилии и инициалам (рекомендуется). Для этого надо войти в режим выбора человека из списка населения, нажав клавишу F10.

В этом режиме вы можете:

· найти пациента по фамилии можно, набрав на клавиатуре начало фамилии и инициалы;

· выбрать пациента после того, как нашли его (Enter);

· добавить нового пациента (F7);

· просмотреть и изменить данные пациента (F5).

При добавлении нового пациента в Базу Данных, надо указать его паспортные данные. При этом обращать внимание на правильность заполнения данных страхового полиса.

2. Заполнение сведений о кабинетах поликлиники, которые пациент намеревается посетить

В режиме "Ввод данных посещения" следует заполнить список направлений (отделений поликлиники) и номера кабинетов.

Если в справочнике отделений больницы указаны номера кабинетов, то они будут подставляться автоматически.

Если пациент пришел для стандартного обследования, для которого уже заполнен список кабинетов, которые ему следует посетить, то можно по справочнику "Причина обращения" выбрать нужный список. (графа Назначение).

3. Печать талона посещения и выдача его пациенту

После заполнения данных о посещении программа предложит напечатать талон посещения.

Напечатать заполненный ранее талон можно в таблице "Ввод данных -> Посещения" по клавише F3.

4. Сбор заполненных талонов посещения у врачей и занесение сведений в базу данных

В конце рабочего дня или на следующий день собрать у врачей поликлиники заполненные талоны посещения с отметками врачей о выполненных услугах и занести эти данные в Базу (сведения о диагнозах, о статистических талонах, о выписанных больничных листах).

В режиме "Ввод данных -> Оказанные услуги" добавить новую услугу (по клавише F7). В этом случае потребуется заполнить дату и номер талона посещения.

5. Печать справки о болезни ребенка и заполнение сведений о выданной справке пациенту (справка ф.095-У)

Режим: Ввод данных -> Справки. Добавить новую запись можно по клавише F7. Печать справки производится по клавише F2.

6. Печать больничного листа (на стандартный бланк) и заполнение сведений о выданном больничном листе 

Режим: Ввод данных -> Больничные листы. Добавить новую запись можно по клавише F7. Печать больничного листа производится по клавише F2.

Форма печати настроена на стандартный бланк больничного листа. При его изменении необходимо корректировать и шаблон формы печати (F10 при просмотре текста печати).

Осваивать остальные режимы и возможности программы можно позднее.
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