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НАЧАЛО РАБОТЫ С СИСТЕМОЙ
настройка  и  подготовка системы к работе


Настройка общих параметров

Система поставляется с базой данных, настроенной на демонстрационный пример, поэтому для того, чтобы преступить к работе необходимо произвести очистку базы данных (Служебный режим ( Дополнительно ( Конфигурация ( Очистить Базу Данных).

Для использования системы по прямому назначению необходима ее настройка на организацию пользователя. Для этого необходимо выбрать из главного (горизонтального меню) группу Служебный режим, далее режим Настройка и выполнить необходимые настройки.

Затем заполнить справочники (Служебный режим ( Справочники).


Настройка печати

После установки программ печать настроена для вывода на принтер через порт LPT1 в режиме символьной печати в кодировке принтеров HP (большинство лазерных и струйных принтеров, кроме Epson). Такой способ печати имеет преимущество в скорости, но может не работать. Печать может не работать при неправильной настройке порта LPT1 в Windows, если принтер умеет печатать только в графике или, если принтер не русифицирован (печатает нерусские буквы).

В случае, если печать не работает, можно подключить печать через средства Windows. Для этого надо установить на компьютер программу печати ABAK_PRN, входящую в комплект поставки.

Основной цикл работы
1. выбор и выпуск реестров для страховых компаний

В режиме Документы можно выбрать и выпустить различные реестры для страховых компаний.

После просмотра любого реестра его можно напечатать по клавише F2.

2. Проверка и корректировка сведений о паспортных данных и страховых полисах

В режиме Ввод данных можно проверить и исправить сведения о паспортных данных и о страховых полисах пациентов
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