НАЧАЛО РАБОТЫ С СИСТЕМОЙ
настройка  и  подготовка системы к работе


Настройка общих параметров

Система поставляется с базой данных, настроенной на демонстрационный пример, поэтому для того, чтобы преступить к работе необходимо произвести очистку базы данных (Служебный режим ( Дополнительно ( Конфигурация ( Очистить Базу Данных).

Для использования системы по прямому назначению необходима ее настройка на организацию пользователя. Для этого необходимо выбрать из главного (горизонтального меню) группу Служебный режим, далее режим Настройка и выполнить необходимые настройки.

Затем заполнить справочники (Служебный режим ( Справочники).


Настройка печати

После установки программ печать настроена для вывода на принтер через порт LPT1 в режиме символьной печати в кодировке принтеров HP (большинство лазерных и струйных принтеров, кроме Epson). Такой способ печати имеет преимущество в скорости, но может не работать. Печать может не работать при неправильной настройке порта LPT1 в Windows, если принтер умеет печатать только в графике или, если принтер не русифицирован (печатает нерусские буквы).

В случае, если печать не работает, можно подключить печать через средства Windows. Для этого надо установить на компьютер программу печати ABAK_PRN, входящую в комплект поставки.

Основной цикл работы

Основной цикл работы состоит из:

· занесения в Базу Данных сведений о сделанных прививках (по мере поступления отчетов о сделанных прививках);

· составление плана прививок на заданный период по садику, школе и т.п, или по конкретному пациенту;

· печати отчетов по прививкам, статистике.

Занесение сведений о сделанных прививках

В начале работы следует занести сведения о всех фактически сделанных прививках пациентам.

В режиме "Ввод данных -> Сделанные вакцинации" представлен список занесенных в Базу Данных пациентов. По клавише F10 можно включить или выключить режим отбора по детскому учреждению. В представленной таблице подсвечены фамилии пациентов, у которых полностью отсутствуют сведения о сделанных прививках.

Если пациент уже зарегистрирован в Базе Данных, то его можно выбрать из списка населения, иначе добавить новую запись, в которой указать его паспортные данные.

В этом режиме вы можете:

· найти посетителя по фамилии можно, набрав на клавиатуре начало фамилии и инициалы;

· краткие сведения о посетителе  (Enter);

· добавить нового посетителя (F7);

· просмотреть и изменить данные посетителя (F5).

Рекомендуется заполнять сведения о сделанных прививках по отдельным организациям (детским садам, школам).

По клавише F9 вызывается список сделанных прививок у данного пациента. Вначале он пуст. Следует заполнить его сведениями обо всех сделанных прививках. Для добавления новой записи о прививке следует нажать F7 и заполнить сведения о прививке. При заполнении сведений об уже сделанных прививках, плановую дату прививки можно не заполнять - она будет считаться совпадающей с фактической датой прививки.

При заполнении сведений о примененной вакцине, ее можно либо выбрать из справочника, если она уже занесена в него, либо добавить новую запись в справочник вакцин.

Справочник вакцин вызывается по клавише "+". Добавить новую запись в справочник можно по клавише F7. После добавления новой вакцины важно сообщить программе о том, с какими прочими вакцинами и в каком сочетании она может использоваться (режим Зависимость прививок, или Служебный режим - Справочники - Вакцинации - План прививок).

Составление плана прививок

После заполнения сведений о всех сделанных прививках ребенку, можно выполнить расчет плана прививок.

В режиме "Ввод данных -> Сделанные вакцинации -> Список прививок (F9)" по клавише F9 вызывается режим расчета плана прививок для этого ребенка.

Можно просмотреть и изменить параметры планирования прививок (режим Зависимость прививок, или Служебный режим - Справочники -Вакцинации - План прививок).

При подготовке к вакцинированию какого-либо учреждения, надо выпустить отчеты типа "План вакцинаций" (режим Документы - Сделанные Вакцинации). После просмотра любого отчета его можно напечатать по клавише F2.

Печать отчетов по прививкам

Выпустить отчеты по сделанным вакцинациям (режим Документы).

После просмотра любого отчета его можно напечатать по клавише F2.
