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НАЧАЛО РАБОТЫ С СИСТЕМОЙ
настройка  и  подготовка системы к работе


Настройка общих параметров

Система поставляется с базой данных, настроенной на демонстрационный пример, поэтому для того, чтобы преступить к работе необходимо произвести очистку базы данных (Служебный режим ( Дополнительно ( Конфигурация ( Очистить Базу Данных).

Для использования системы по прямому назначению необходима ее настройка на организацию пользователя. Для этого необходимо выбрать из главного (горизонтального меню) группу Служебный режим, далее режим Настройка и выполнить необходимые настройки.

Затем заполнить справочники (Служебный режим ( Справочники).


Настройка печати

После установки программ печать настроена для вывода на принтер через порт LPT1 в режиме символьной печати в кодировке принтеров HP (большинство лазерных и струйных принтеров, кроме Epson). Такой способ печати имеет преимущество в скорости, но может не работать. Печать может не работать при неправильной настройке порта LPT1 в Windows, если принтер умеет печатать только в графике или, если принтер не русифицирован (печатает нерусские буквы).

В случае, если печать не работает, можно подключить печать через средства Windows. Для этого надо установить на компьютер программу печати ABAK_PRN, входящую в комплект поставки.

Основной цикл работы

Основной цикл работы состоит из последовательного заполнения сведений о поступающих в отделение пациентах (при работе в комплексе двух компьютеров это делается медсестрами в ординаторской), регистрации результатов обходов, сделанных операциях, обследованиях, и печати всевозможных отчетов и выписок на основе этой информации.

Заполнение сведений о поступающих пациентах

В начале цикла работы следует занести сведения о поступающих пациентах в отделение стационара. Для этого создается новая запись, которая соответствует новой медицинской карте стационара. Для этого в режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара" надо нажать клавишу F7 и заполнить появившийся экран ввода карты стационара.

Во-первых, необходимо ввести сведения о пациенте. Надо встать на поле "Амб.карточка" и определить пациента одним из следующих способов.

Если вам известен номер медицинской карты пациента, под которым он зарегистрирован в Базе Данных, можно просто ввести этот номер и программа сама найдет все сведения о пациенте.

Можно попытаться найти пациента в Базе Данных по фамилии и инициалам. Для этого надо войти в режим выбора человека из списка населения, нажав клавишу F10.
В этом режиме вы можете:

· найти посетителя по фамилии можно набрав на клавиатуре начало фамилии и инициалы

· выбрать посетителя после того, как нашли его (Enter)

· добавить нового посетителя (F7)

· просмотреть и изменить данные посетителя (F5)

После того, как определен пациент, можно вводить остальные поля.

Данные о враче заполняются по справочнику.

Вызов справочника по клавише "+".

Данные о поставленных диагнозах заполняются по справочнику МКБ.

Вызов справочника также по клавише "+".

Заполнять все поля карты стационара сразу не надо - диагнозы и прочее заполняются позже. После ввода необходимой информации, надо перейти на последнее поле документа и нажать Enter, чтоб выполнилась запись введенной информации. В таблице мед. карт стационара появится строка с введенными сведениями. Для коррекции и дополнения сведений из карты стационара ее всегда можно вызвать, нажав клавишу F5 в таблице мед. карт стационара.

Подготовка и печать документов (выписок, эпикризов и тп)

Заполнить необходимые документы истории болезни можно по заранее подготовленным шаблонам, далее напечатать их и вклеить в мед.карту пациента (титульный лист медицинской карты и др.).

В режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара" по клавише F3 можно вызвать список заполненных документов истории болезни. Вначале он пуст. По клавише F7 вызывается список подготовленных шаблонов документов. Из него можно выбрать нужный шаблон и заполнить его. По клавише F2 можно вызвать режим печати документа.

Есть возможность создавать новые шаблоны документов (SHIFT+F5 на списке документов) и корректировать существующие (Ctrl+F10 при заполнении документа по шаблону) (читайте строки подсказок в окнах).

Регистрация результатов обхода, сделанных операций.

При совершении обхода врачом, заносятся данные о проведении обхода и заполняются данные о сделанных назначениях. Также по шаблонам заполняются документы истории болезни, которые печатаются и вклеиваются в медицинскую карту.

В режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара" по клавише Enter вызывается список ежедневных обходов больных и сделанных операциях. Добавить запись о новом обходе (операции) можно по клавише F7.

В режиме "Ввод данных -> Мед.карты
стационара -> Обход врача" по клавише F3 можно вызвать список заполненных документов обхода врача. Вначале он пуст. По клавише F7 вызывается список подготовленных шаблонов документов. Из него можно выбрать нужный шаблон и заполнить его. По клавише F2 можно вызвать режим печати документа.

Есть возможность создавать новые шаблоны документов (SHIFT+F5 на списке документов) и корректировать существующие (Ctrl+F10 при заполнении документа по шаблону) (читайте строки подсказок в окнах).

При выполнении оперативного лечения заносятся данные о сделанных операциях. В режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара -> Обход врача" следует нажать пробелом или мышкой кнопку "Оперативное лечение" и заполнить сведения об операции.

Чтобы установить, что на данном рабочем месте будут заноситься сведения об оперативном лечении, следует это указать в режиме: Служебный режим -> Настройка -> Локальные параметры установки -> Используется оперативное лечение (да/нет).

Регистрация перевода пациента

При переводе пациента в другое отделение, об этом делается запись в Базе данных. При этом в медицинской карте в режиме в режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара -> Коррекция (F5)" следует указать дату и причину выписки, установить признак "Перевод в другое отделение" и указать в какое именно. Далее на вопрос "Cформировать карточку по переводу" следует ответить "ДА". При этом будет сформирована новая запись в Базе Данных о пациенте, поступившем по переводу в это отделение.

Регистрация выписки пациента

При выписке пациента, об этом также делается запись.

Следует указать дату и причину выбытия.

В режиме "Ввод данных -> Мед.карты стационара ->

Коррекция (F5)"  при выписке необходимо заполнить поля "Дата выписки", "Исход лечения" и "Диагноз при выписке". 

Далее, в конце месяца, можно выпустить отчеты по лечению.

Для формирования отчетов используйте режим "Документы".
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